



黄梅禅文化旅游区五祖寺景区菩提小镇

总包单位：武汉博宏建设集团有限公司

武汉市汉阳市政建设集团有限公司

蓝天工程监督

质量月专刊



编印单位：湖北省建设工程质量安全协会
内部资料 免费交流 准印证号(鄂)4200-2023228/连

2023. 3

2023年湖北省房屋市政工程“质量月”观摩交流活动

主办单位：湖北省住房和城乡建设厅 承办单位：武汉市城乡建设局 协办单位：中建三局集团有限公司
湖北省建设工程质量安全协会 中国金茂武汉公司 中建三局一公司

湖北·武汉 2023年9月

2023年全省房屋市政工程 “质量月”观摩交流活动成功举办

陈子威

9月22日，省住建厅在武汉、襄阳、宜昌、鄂州四地联动举办了2023年全省住建系统“质量月观摩活动”，武汉主会场由省质安协会和武汉市城乡建设局承办，中建三局集团有限公司、中国金茂武汉公司、中建三局一公司协办。省住建厅二级巡视员卢修华出席武汉主会场活动并讲话。

活动围绕增强质量意识，推动改革创新，建设人民满意的“好房子”，要求各地各企业增强质量意识，建设人民满意的好房子；强化责任落实，不断完善质量保证体系；坚持守正创新，推动工程质量管理水平再创佳绩；加强专项治理，切实提高质量保证能力。他强调工程质量事关百年大计，要牢牢抓住让人民群众“安居”这个基点，围绕建设“好房子、好小区、好社区、好城区”这个总要求，不断提升住宅工程品质，满足人民群众对美好生活的向往。

活动通报了2023年省级“质量月”观摩项目名单和2023年湖北省建设优质工程（楚天杯）获奖单位名单，并为16个省级质量月观摩项目颁发了标牌，为10个优质工程（楚天杯）的代表项目颁发了奖杯，通报了全省智慧工地推进情况。武汉主会场建设单位武汉首茂城置业有限公司代表交流了打造“好房子”管理经验，中建三局一公司、湖北联诺建设、上海宝冶集团、中建三局基建投武汉分公司等4家施工单位代表交流了建设“好房子”经验做法，武汉市城建局、宜昌市住建局、襄阳市住建局围绕建设“好房子”分别作了主题质量监管工作介绍。交流活动后，与会人员观摩了东湖金茂府杨春湖启动区CO1地块等4个项目打造“好房子”的现场做法。

厅质安处、省质安总站主要负责人，武汉市城建局、武汉市各区建设局分管负责人及建管科、质量监督机构负责人，省级质量观摩项目施工企业负责人，省住建厅工程质量常见问题治理工作成员单位代表，在汉部分施工企业代表等在武汉主会场参加活动。各市州住建局分管负责人，建管科、工程质量监督机构负责人，以及施工企业、监理企业代表在鄂西南、鄂西北、鄂东南分会场参加活动。



封面：襄阳东站综合枢纽工程是中国国家铁路集团有限公司和湖北省人民政府、襄阳市人民政府共同投资，武九铁路客运专线湖北有限责任公司组织建设的集公交、长途客运、出租、地铁、高铁为一体的特大型综合交通枢纽。工程位于襄阳市东津新区，投资额约68.63亿，是国家“八纵八横”高速铁路网的重要枢纽节点。项目用地面积约57.16公顷，总建筑规模645636m²，站场总设计规模9台20线，其中城市综合配套工程建筑规模430710m²，车站建筑规模214926m²，总高度50.4m，为已建成地级市最大规模车站。

施工单位：中铁建工集团有限公司、中铁十一局集团有限公司、中铁二十局集团有限公司、中铁十九局集团有限公司、中铁一局集团有限公司、江苏沪宁钢机股份有限公司



李晶杰副厅长讲授主题教育专题党课

省住建厅网站



为扎实开展主题教育，全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，7月18日，省住建厅党组成员、副厅长李晶杰同志为分管处室和单位作了题为“干在实处 走在前列”的专题党课。

李晶杰指出，开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，要坚持读原著学原文悟原理，原原本本学习习近平总书记关于湖北和住建工作的重要讲话和重要指示批示精神；坚信以习近平同志为核心的党中央的英明领导，坚信习近平新时代中国特色社会主义思想的无比正确，做到忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心；要把厅党组开展的破冰提能行动体现在时时、事事、处处，一丝不苟抓落实，干在实处、走在前列、当好表率，做好本职工作。

李晶杰深入分析了分管领域当前存在的突出问题以及原因，强调要坚持“三个一流”标准确保主题教育取得实效。一要以一流标准开展主题教育。要认真落实“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，坚持学思用贯通、知信行统一；厅市场处、质安处、省建筑事业中心、质安总站要把破冰提能行动放在突出位置下大力气抓，强化争先创优意识，强化执行力，切实转变工作作风，严明纪律要求，力争各项工作走在前列。二要以一流标准加强行业管理。扎实开展全省建筑市场“三包一挂”专项整治行动，全面推进智慧工地建设，建立健全“飞行检查”和红黑榜工作机制，严格事故责任追究。三要以一流标准推进行业转型升级。坚持以高质量发展为主题，以转型升级为主线，以建筑业产值规模在全国“保四争三”为目标，深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念，全力打造“湖北建造”品牌，为湖北建筑业高质量发展、建设全国构建新发展格局先行区贡献住建力量。

厅市场处、质安处、省建筑事业中心、质安总站全体党员干部参加了此次活动。